

台山实现长者饭堂镇(街)全覆盖 把“食”事做实 让老人吃出幸福

台山召开选调生基层锻炼工作报到会 为农村多干实事、多解难题

江门日报讯(记者/陈素敏 通讯员/台组轩)11月6日,江门市召开2023年选调生基层锻炼工作报到会。会议部署台山2023年新录用选调生到村任职工作安排,讲解选调生政策和到村任职工作要求,进一步规范选调生的培养、管理和使用工作。

会上,往届选调生代表分别从学习方言、融入群众、为民服务等方面向新录用选调生介绍驻村经历,用生动具体的事例为大家传授经验,并指出,在基层锻炼要以真诚、真心融入群众,实实在在为农村多干实事、多解难题。

新录用选调生代表郭智跃作表态发言,他说:“安于基层、扎根群众,将朝气蓬勃的精神状态转化成开展基层实际工作的热情与动力,在‘仰望星空’前做到‘脚踏实地’,用青春热血砥砺深耕。”

会议提出三点要求。一是凝心聚力,深刻认识基层锻炼的重要意义。自觉践行“到基层和人民当中去建功立业”,敢于面对艰苦复杂的环境,为基层工作力量注入新鲜血液,为农村发展注入新思维。珍惜两年基层锻炼时间,在基层一线中汲取营养、积累经验、茁壮成长。二是勇担重任,争做新时代有为青年。在乡村振兴中担当作为,有所提升、有所作为。三是心系群众,牢固树立为民服务的信念宗旨,积极融入群众,实实在在为农村多干实事、多解难题。

会议指出,录用单位要经常与选调生谈心谈话,给予更多关注和培养;各镇(街)要高度重视选调生工作,全力做好食宿后勤保障,确保选调生生心无旁骛、全身心投入工作,帮助他们迅速成长。

台山举办干部教育师资培训班 挖掘本土资源 创新教学模式

江门日报讯(记者/陈素敏 通讯员/台组轩)为深入挖掘本土资源,创新教学培训模式,提升教师开发地方特色现场教学专题课的能力,推动干部教育培训高质量发展,日前,台山市委组织部、市委党校联合举办台山2023年干部教育师资培训班(第二期),来自各镇(街)、市直有关单位的党校系统师资库成员共41人参加培训。

培训班开班式提出,参加培训的学员要提高思想认识,深刻领会培训的重大意义;明确具体要求,提高开发地方特色现场教学专题课的能力;严守培训纪律,确保培训实效,真正将学习成果转化为推动工作的强大动力。

培训班采取“本地教学+异地教学”“专题讲授+现场教学”相结合的方式,通过练内功、开眼界,进一步提升和拓宽思路。一方面,立足本

台山加快推进信息无障碍建设 助力老年人融入数字时代

江门日报讯(记者/李嘉敏 通讯员/台数宣)为加快推进老年人信息无障碍建设,切实维护老年人的合法权益,提高老年人的防诈骗意识和自我防范能力,近日,台山市政务服务数据管理局联合市公安局,开展以“畅享全流程无障碍政务服务 识破老年人养老金诈骗套路”为主题的推进信息无障碍建设暨老年人防诈骗知识宣传系列活动。

活动中,志愿者通过摆放宣传展板、发放宣传手册、现场讲解等形式,为老年人介绍“粤省事”微信小程序的多项功能和诸多便利,讲解网上预约办理业务的操作流程,助力老年人融入数字时代。同时,志愿者向老年人详细介绍“粤智助”政务服务自助机的功能和可办理事项,并手把手指导老年人使用“粤智助”政务服务自助机办理养老资格认证、社保卡信息

查询、城乡居民养老医疗保险缴费等业务,让老年人充分享受数字化、智能化带来的便利。此外,活动现场,台山市公安局民警结合目前常见高发的电信网络诈骗案例,向老年人普及防范电信网络诈骗相关知识,提醒老年人在日常生活中提高警惕,守住自己的“钱袋子”,防范“高额回报”“代缴或补缴大额养老保险”等骗局,共同筑牢防范打击电信网络诈骗屏障。

活动让更多老年人了解智能化设备的使用方法,熟知电信网络诈骗套路,增强防骗反诈意识。下一步,台山市政务服务数据管理局将继续创新服务方式,加快推进信息无障碍建设,为老年人提供更贴心、便利、高效的政务服务,让老年人更好地享受信息无障碍便利,助力老年人跨越“数字鸿沟”。

粤港澳大湾区邑商联盟发起义诊活动 为家乡儿童视力健康保驾护航

江门日报讯(记者/陈方欢)11月4-5日,广州市台山商会、深圳市五邑商会、佛山市台山商会、东莞市台山商会、珠海市台山商会、江门市台山商会等粤港澳大湾区邑商联盟成员商会,联合发起“爱聚大湾区·光明小天使”义诊活动,免费为家乡台山近1000名儿童开展斜视弱视筛查和防治指导咨询服务。

据统计,我国地区斜视弱视发病率约为1%-4%,其治疗关键是早发现、早治疗,3-6岁是最佳治疗时间。然而,受当地医疗技术限制,目前台山6岁以下人群视力筛查有所欠缺,斜视弱视儿童可能因此错过最佳矫治机会。义诊活动邀请中山大学中山眼科中心的黄文勇、余新平、王忠浩等国内顶尖眼科专家,带领医护团队30多人,对台山部分3-6岁儿童进行筛查,为孩子们视力健康保驾护航。中山大学中山眼科中心斜视与弱视科主任余新平提醒家长,要注

意孩子的视力健康问题,特别是要重视孩子入园和入学时的体检。

据了解,此次义诊活动通过筛查,共发现斜视弱视儿童55名,目前已由台山海晏都商会等粤港澳大湾区邑商联盟成员商会携手合作的一次尝试,也是一个新开始,希望大湾区各地兄弟商会继续联手合作开展更多有意义的活动,促进家乡公益事业发展。

更多台山新闻请登录 江门新闻网 www.jmnews.com.cn



老人们在长者饭堂愉快用餐。

11月7日早上10时,台城街道居民65岁老人陈丽娜收拾妥当,提着小包出门了。15分钟后,她走到位于台城街道台东路的台山市党群服务中心长者饭堂。自从长者饭堂投入使用以来,陈丽娜几乎每天都会准时来到这里,既可以享用美味的膳食,又可以与其他老人一起聊天、娱乐,生活快乐无忧。

老人助餐服务是事关千家万户的民生实事,台山60岁及以上户籍人口有约24万人。台山市积极推进长者饭堂建设,今年,全市新建15间长者饭堂,目前共有20间长者饭堂投入运营,实现镇(街)100%全覆盖,大大缓解了老人特别是失能、独居、空巢等老人的“做饭难、吃饭难”问题,更好地满足老人多层次、多样化的服务需求,努力让老人在热乎的饭菜中吃出幸福味道。

文/图 江门日报记者 陈素敏 通讯员 台组轩

长者饭堂镇(街)全覆盖 缓解老人“做饭难、吃饭难”

每天上午11时是台山市党群服务中心长者饭堂的开餐时间,还没到点,这里就坐满了等候的老人。来自隔壁康园中心的残疾人作为志愿者,他们从分餐处领取装好的餐盒,用手推车运到用餐区,再送到老人的手上。当天的菜品是排骨、肉饼、青菜,老人们吃得津津有味。

说起长者饭堂的好处,陈丽娜伸大拇指点赞:“美味又实惠,大大方便了我们老人!”陈丽娜是一位独居老人,因为腿脚不便,她很少到市场买菜。当地社区根据陈丽娜的实际情况,为她申请了长者饭堂的送餐名额。

目前,台城街道各长者饭堂是由台城街道办购买养老服务,由台山市红叶社会工作综合服务中心供餐和经营。“每一餐我们提供两肉一菜一汤,白饭管够,让老人们既吃饱也吃好。”台山市党群服务中心长者饭堂负责人赵骏鸿表示,符合补助条件的老人,每一餐个人仅需花2元,政府补贴8元,便能吃到伙食标准为10元的营养膳食。

“长者饭堂主要为城乡特困人员、低保家庭、高龄、失能、独居、空巢、留守等老人提供助餐配餐服务。”台山市民政局养老服务科和儿童福利股股长黄少华表示,在满足这部分老人助餐服务需求的基础上,惠及更多有助餐服务需求的老人。

71岁的老人李伟洪也是长者饭堂的“常客”,他说:“来这里吃饭,有肉有菜,比自己在家做饭方便多了,家人也放心。”李伟洪并不符合有困难的困难长者条件,但是老人独居,儿女们在

外工作不放心,在获悉长者饭堂提供助餐服务后,他们主动联系饭堂,为老人申请全自费就餐。

据悉,台山市在推进长者饭堂建设过程中,台山市民政局指导各镇(街)注重科学布局,考虑老年人口分布、服务半径等因素,增加助餐服务的可及范围和受益面,制定食品安全综合检查管理制度、长者就餐申请流程、申请就餐协议等规范。

值得关注的是,台山市重点发展“集体用餐配送+助餐点+入户”助餐服务,各镇(街)依托辖区具备条件的居家养老服务站点等公共服务设施,因地制宜设置老人助餐点或配送点,让老人集中就餐。对于有特殊困难的老人,由助餐点(配送点)提供送餐上门的“最后一米”服务。

截至目前,台山全市已建成长者饭堂20间,实现镇(街)100%全覆盖,基本满足老人在长者饭堂的就餐需求和就近就餐需求。其中,在人口较为密集的台城街道,先后建设东门、城南、城西、城北4个居家养老服务站点。今年截至10月30日,在台城街道各长者饭堂就餐的老人有20917人次,其中送餐上门4694人次。

进一步延伸服务功能 努力满足老人多样化需求

家住台城街道富城社区的独居老人李冰浩(化名)是低保户,符合长者饭堂的送餐补助条件,但老人患有糖尿病、高血压等慢性疾病,行动不便。从去年9月开始,美团骑手承担台城街道各长者饭堂的外送服务,陈金桥就是其中一名骑手。今年8月的一天,李冰浩不小心在家中摔倒,当天,

陈金桥正好负责李冰浩的膳食配送。上门时,陈金桥等了很长时间才听到老人回应,发现老人摔倒后,他第一时间与负责运营长者饭堂的社工联系,并通过“平安通”联系医院,及时将老人送到医院。经过医生检查,所幸老人并无大碍,很快便康复出院。“因为经常来送餐,我们知道这些老人的情况,会多留意老人。我们希望为老人送来的不仅是热饭菜,还有社会的关怀。”陈金桥说。

在引入外送机构提升服务水平、满足老人用餐需求之外,台山市各镇(街)的长者饭堂进一步延伸服务功能,实现“餐桌”到“课桌”的灵活转换。围绕老人的生活所需,长者饭堂开设了反诈防骗、用电安全、智能手机使用等实用课堂,并在饭堂配备了电视机、棋类娱乐等设施,让老人们在用餐之余看看电视、下下棋,丰富精神文化生活。

65岁老人李杏娜是一名卡拉OK爱好者,几乎每一天到长者饭堂用餐时,她都会在这里高歌一曲。“来长者饭堂,我们老人能聚在一起聊聊天,再也不会感到孤单了。”李杏娜说。

为了更好地调动老人参与活动的热情,赵骏鸿表示,目前,台山市党群服务中心长者饭堂正在策划组建“银龄先锋队”,动员身体健康、乐于助人的老人发挥年龄相近、性情相投的优势,为社



美团骑手为行动不便的老人送餐。

高质量党建
推动高质量发展

台山市新就业群体权益保障中心成立 暖“新”措施提升融入感归属感

江门日报讯(文/图 记者/陈素敏 通讯员/台组轩)为进一步提升新就业群体党建工作实效,加大关心关爱力度,依法保障合法权益,推动新就业群体融入基层治理,由台山市委组织部牵头,相关职能部门联合打造的台山市新就业群体权益保障中心近日正式揭牌运行。

据悉,台山市新就业群体权益保障中心位于台城街道城南乐家园,通过推动相关职能部门业务下沉、精力下移、保障下倾,为新就业群体提供招聘就业、法律咨询、劳动保障、技能提升等15项暖心服务,将权益保障及服务窗口延伸至新就业群体身边。与此同时,该中心为新就业群体提供避暑纳凉、免费饮水、图书阅读、便民药箱等暖“新”措施,提升新就业群体的融入感、归属感和幸福感。

“在这里,我们不仅能歇脚休息,还

能咨询法律保障、就业方向等问题。”新就业群体代表、台山市美润物流有限公司党支部书记马伟立表示,新就业群体权益保障中心的成立,能帮助新就业群体更好地维护自身权益,接下来,他将引导更多外卖骑手参与志愿服务,融入基层治理,持续擦亮“侨骑先锋”品牌。

在揭牌仪式现场,新就业群体代表获赠健康体检暖“新”包,并参加台山市中医院举办的“防治慢性疲劳,中医有妙招”健康宣讲活动,大家一边品尝时令养生茶,一边学习预防肩颈腰腿痛的小妙招。

下一步,台山市有关部门将充分发挥新就业群体权益保障中心的主阵地作用,做好新就业群体政治引领和凝聚服务等工作,不断强化关怀保障,把新就业群体紧紧团结在党的周围,为台山经济社会高质量发展贡献“新”力量。



台山市新就业群体权益保障中心将权益保障及服务窗口延伸至新就业群体身边。

电梯行业从业人员大比拼 能工巧匠尽展技能绝活

江门日报讯(文/图 记者/陈方欢)由江门市人社局、江门市总工会联合主办的江门市第三届职业技能大赛电梯安装维修工项目职业技能竞赛,11月4日在台山市技工学校举行。

此次竞赛以“敬业江门·匠造产业”为主题,以培养高技能人才为目标,发掘工匠,展示技能,搭建电梯行业高技能人才平台,共吸引了江门众多电梯行业从业人员以及职业院校、技工院校学生参加。

比赛时间从今天上午9时30分持续至下午3时30分,参赛选手进行三大项目的比拼,包括电梯维修保养、电梯电气故障检测、电梯厅门安排与调试。比赛

中,参赛选手全力以赴,认真细致完成每一个步骤。

经过6个小时的紧张比赛,30队参赛选手完成了所有赛事项目。评委们逐一检验完成度和细节,并作出评分。经评定,比赛一等奖为开平市华发电梯工程发展有限公司的黄君林、黄沃培,台山市技工学校的陈聪敏、刘思勇和江门市嘉菱电梯有限公司的李智豪、卢华基分获二等奖。



参赛选手全力以赴,认真细致完成每一个步骤。